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Сучасна система охорони здоров’я України перебуває у стані активної 

трансформації, зумовленої реформами, діджиталізацією, інтеграцією до 

європейського медичного простору та зростанням потреб пацієнтів у якісних 

медичних послугах. Одним із ключових чинників підвищення ефективності 

діяльності медичних закладів є впровадження інновацій. Управління 

інноваційним розвитком стає важливою складовою стратегічного менеджменту 

у сфері охорони здоров’я, оскільки забезпечує адаптацію до змін зовнішнього 

середовища, зростання конкурентоспроможності та підвищення якості медичних 

послуг. 

Під інноваціями у сфері охорони здоров’я розуміють процес створення, 

формування, впровадження та поширення нових технологій, ідей, методів 

організації або управління, що спрямовані на поліпшення якості медичної 

допомоги, підвищення рівня її доступності, ефективності та безпеки для всіх 

пацієнтів [1]. Крім того інновації можуть стосуватися як медичних технологій 

(таких як діагностика, ліки, обладнання тощо) так і в цілому систем управління 

охороною здоров’я (тобто телемедицина, електронні медичні картки, нові моделі 

фінансування та інше) [3]. 

Щодо трендів інновацій в медичній сфері, зазначимо, що на першому місці 

нині є роботизація, 3Д-друк та штучний інтелект (рис. 1). 

Інноваційна діяльність у ЗОЗ є досить важливим компонентом підвищення 

якості надання медичних послуг, ефективного управління й поліпшення 

результатів лікування пацієнтів. Застосування інновацій в медичних закладах 

дозволяє швидко реагувати на сучасні виклики та задовольняти зростаючі 

потреби всіх пацієнтів [2]. 
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Рис. 1. Інновації в медичній сфері 

Джерело: сформовано за даними [2] 

 

Ефективність управління інноваційним розвитком закладів охорони здоров’я 

в більшій мірі визначається саме наявністю та успішним функціонуванням 

відповідного дієвого механізму. У зв’язку з цим створення дієвого та 

ефективного механізму управління інноваційним розвитком закладів охорони 

здоров’я потребує особливої уваги. Саме тому сформований ефективний 

механізм управління інноваційним розвитком закладів охорони здоров’я 

повинен забезпечувати досягнення цілей та завдань, які стоять перед 

керівництвом закладу до конкретних кінцевих результатів. 

Ефективне управління інноваційним розвитком закладів охорони здоров’я є 

необхідною умовою підвищення якості медичних послуг, оптимізації витрат та 

забезпечення сталого розвитку системи охорони здоров’я України. Інновації в 

медицині – це не лише технології, а й нові підходи до управління, фінансування 

та взаємодії з пацієнтами. Успіх реформ галузі значною мірою залежить від 

здатності керівників медичних закладів упроваджувати інноваційні рішення та 

формувати культуру постійного розвитку. 
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